

美新任駐華大使布蘭斯塔德通過視頻向中國人民問候



美國新任駐華大使特里·布蘭斯塔德即將抵京之際，美國駐華大使館26日發佈了一個由美國國務院製作的視頻。視頻中，布蘭斯塔德問候中國人民，並稱他期待與中國人民一起共建美中關係的未來。

美國國務院製作
在視頻中，布蘭斯塔德表示，擔任新任駐華大使讓他“很激動”。他說，他最第一次到中國是在1984年，經過30多年前(的那次訪問)和隨後另外5次中國之行，現在我期待與中國人民一起共建美中關係的未來。



當年習近平訪問美國與布蘭斯塔德州長的合影

他還說，“對於來自艾歐瓦的一個農場的孩子來說，我人生的志向曾經是作為州長為人民服務。在我最大膽的夢裡，我也從來沒有設想過特朗普總統會讓我在中國代表整個美利堅合眾國。”

布蘭斯塔德來華履新前夕，特朗普總統也到艾歐瓦州為其“站台”，並祝願他在中國度過美好的時光。

美國參議院5月22日批准布蘭斯塔德為新任駐華大使，隨後5月24日布蘭斯塔德宣誓就職。

中國外交部上月表示，長期以來，布蘭斯塔德先生為促進中美地方交流合作作出了積極貢獻，希望布蘭斯塔德先生就任美國駐華大使後，能為增進中美兩國人民之間的交往與瞭解、促進中美關係健康穩定發展發揮更多積極作用。

布蘭斯塔德擔任艾歐瓦州州長第一任期內，於1983年建立了艾歐瓦與中國河北省之間的姊妹州/省關係，次年訪問河北，並於1985年接待了時任正定縣領導的習近平訪問艾歐瓦。布蘭斯塔德曾六次率團訪問中國。



華人僑領燕曉哲與布蘭斯塔德州長的合影

第九屆世界華文傳媒論壇九月將在中國福州市舉行



(2017年06月26日16:42 中國新聞網)6月26日，國務院僑務辦公室副主任譚天星在福州出席第九屆世界華文傳媒論壇新聞發佈會。

中新網福州6月26日電(記者龍敏閔旭)兩年一屆的全球華文傳媒高層峰會——第九屆世界華文傳媒論壇，今年9月10日至12日將在福建省福州市舉行。

第九屆世界華文傳媒論壇新聞發佈會26日在福州舉行，披露了上述消息。本屆論壇由國務院僑務辦公室、福建省人民政府、中國新聞社共同主辦，由福州市人民政府、福建省人民政府新聞辦公室、福建省僑務辦公室、中國新聞社福建分社承辦。



6月26日，中國新聞社社長章新新代表主辦單位宣佈，屆時將有五大洲60余個國家和地區的400多家華文媒體的高層人士相聚福州，與中央主要新聞機構及部分地方媒體負責人共同參會，大會規模將超過500人。

6月26日，中國新聞社社長章新新代表主辦單位宣佈，屆時將有五大洲60余個國家和地區的400多家華文媒體的高層人士相聚福州，與中央主要新聞機構及部分地方媒體負責人共同參會，大會規模將超過500人。

中國新聞社社長章新新代表主辦單位宣佈，屆時將有五大洲60余個國家和地區的400多家華文媒體的高層人士相聚福州，與中國中央主要新聞機構及部分地方媒體負責人共同參會，大會規模將超過500人。

與前八屆論壇相比，本屆論壇參會代表地區分布更

廣泛，討論議題也將更深入，交流形式將更加豐富。值得關注的是，“一帶一路”沿線國家和地區的主要華文媒體將悉數派員參會。

章新新透露，本屆論壇將圍繞“一帶一路”與華文媒體新發展這一主題進行高層次對話，探討華文媒體在全媒體變局中如何創新、“一帶一路”中的華文媒體、華文媒體的民族情懷和華文媒體的文化自信等議題。

參加新聞發佈會的國務院僑務辦公室副主任譚天星表示，隨着“一帶一路”倡議的推進，海外華文媒體在溝通中國和世界、講好中國故事、推動中外友好交流、實現合作共贏等方面，將有着非常重要的機遇。

章新新說，中國提出的“一帶一路”倡議一直受到全球媒體高度關注，獲邀參會的海外華文媒體負責人處中外交流的最前沿，既是“一帶一路”理念的傳播者，也是“一帶一路”建設的參與者和記錄者，相信他們的對話將帶來富有價值的資訊與建議，碰撞出交流與合作的火花。

6月26日，福建省人民政府副秘書長詹志潔出席第九屆世界華文傳媒論壇新聞發佈會並回答記者提問。

據主辦方介紹，論壇期間，福建省主要領導將與海外媒體見面互動。主辦方還將推動福建媒體與部分海外華文傳媒簽署交流合作項目；論壇也將達成一系列實質性的成果。此外，“媽祖故里”福建莆田也將舉辦“海上絲綢之路視野下的媽祖與海外華文傳媒”主題論壇。

福州市是本屆論壇舉辦地。福州市委常委、統戰部部長陳擘指出，通過論壇參與者所在媒體的廣泛宣傳，向世界客觀真實地介紹福州、全面充分地展示福州，將提陞福州的國際形象和影響力。

莆田市委常委、宣傳部部長吳桂芳也認為，媽祖文化是凝聚華人、華僑的重要精神紐帶，舉辦主題論壇有助於藉助海外華文媒體的傳播平台，在更廣的範圍推廣媽祖文化，在更高的層次弘揚媽祖文化，在更大的力度推動民心相通。

“世界華文傳媒論壇”是一個非官方、開放性、國際性的華文媒體高層會議，以“研討、交流、聯誼、發展”為宗旨，2001年至2015年先後在南京市、長沙市、武漢市、成都市、上海市、重慶市、



華報鋪瑛社長和駐中國記者冰凌參加會議



青島市和貴陽市，成功舉辦了8屆，每屆論壇均促成一系列合作項目。

目前，“世界華文傳媒論壇”已成為全球諸多華文媒體每兩年一次的交流合作的盛大聚會和表達心聲的高端平台，被許多海外華文媒體視為自己的“精神家園”。作為主要為海外華文媒體提供多元化服務的國家級通訊社，中國新聞社一直致力於做海內外華人溝通的橋樑。(完)

持外國護照未注銷中國戶籍者，不許出中國境！7月正式實施！

一旦被發現手持國外護照但未注銷中國的戶籍，將會被暫時禁止出境，等到返回原居住地相關部門注銷本人戶籍後，方可出境。入籍但沒有注銷自己戶籍的華人朋友，一定要注意，不要因為僥倖心理導致不必要的麻煩。

據當時中國公安部發佈的文件表示：為加強中國邊境入境的安全，數據化管理，經國務院批准，根據“中華人民共和國出境入境管理法”有關規定，公安部決定對入境外國人留存指紋等人體生物識別信息。

“中華人民共和國出境入境管理法”同時規定，對符合以下情形的入境外國人，可以免留指紋：

- (一)持外交護照或持中國外交、禮遇簽證的人員，但有對等安排的國家人員除外；
(二)根據雙邊協議或互惠安排，互相給予免留指紋安排的人員；
(三)按照公安部有關規定，給予集中辦理入境手續便利的外國副部級(含)以上官員及其所率領的代表團成員；
(四)十指指紋均殘缺或十枚指紋均無法留存的人員；(五)特殊情況下，經公安部同意免予留存指紋的人員。

已經實施了幾個月的政策，不只是掃描指紋，還包括面相、虹膜等人體特有的生理特徵。

對數據進行收集後，儲存在檔案庫中。以後，再出入中國海關時，邊檢人員只需在機器上掃描一下，就能迅速讀取個人體貌數據，將其與入境者現場的指紋及面部掃描對照，即可確定是否為持證人。

據報道，這是由於入境中國的外國人逐年增多而引起的。由於中國越來越受到國際重視，很多的外國人都開始來到中國旅遊、工作和學習。僅僅2016年外



國人出入境就高達7600多萬人次。因此為了方便管理和審查採集指紋成了必不可少的一道“工序”。

眾所周知，中國在國籍上一向是堅持着單國籍政策，不允許出現多重國籍的情況。

雖然許多媒體把採集指紋信息，便於海外人士進出關的政策，解讀為“嚴打未注銷中國國籍”的風向標，其中也是不無道理。

中國對入外國國籍的政策規定：已自願入或取得外國國籍的人士，其中國國籍也自動

喪失。之前在國內辦理身份證的時候，公安局會留有指紋檔案。現已實施的採集指紋等信息的政策，使得很多“未注銷中國戶籍”的海外人士，在回國入境按指紋的時候，經數據庫比對，沒有注銷中國戶籍的事實便一目了然了！

很多海外華人，在入籍外國後，可能是出于怕麻煩，可能是保留戶籍在中國住酒店，乘飛機火車等都更方便，另外還有很多人出國時在國內還有房產，銀行賬戶，股票帳戶等，這些都是用身份證辦理的，因此依然保留着身份證以辦理這些業務。

還有的華人對國內還有一份歸屬感，出于種種原因，都沒能夠及時注銷自己的中國國籍，而未注銷戶籍的華人，將會面臨處罰！

一旦被發現手持國外護照但未注銷中國的戶籍，將會被暫時禁止出境，等到返回原居住地相關部門注銷本人戶籍後，方可出境。

從今年二月份試點實施的政策，如今已經全面開展起來了，入籍但沒有注銷自己戶籍的華人朋友，一定要注意，不要因為僥倖心理導致不必要的麻煩。